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A rendre la semaine du 1 Décembre 2009.

Exercice 1. Soit D le domaine de R3 dé�ni par :

D : {(x1, x2, x3) ∈ R3| − 1 ≤ x3 ≤ 1, x2
1 + x2

2 ≤ x2
3 + 1}.

1) Montrer que D est inclus dans la boule de centre 0 de rayon
√

3.

2) Calculer le volume de D.

Exercice 2. Soit D ⊂ R2 le domaine dé�ni par :

D = {(x1, x2) ∈ R2| x2
1 + x2

2 ≤ x1, x
2
1 + x2

2 ≥ x2}.

1) Dessiner le domaine D. (Commencer par dessiner les deux courbes d'équations x2
1 + x2

2 = x1

et x2
1 + x2

2 = x2).

2) Calculer l'intégrale :

I =
∫ ∫

D
(x2

1 + x2
2)dx1dx2.

Exercice 3. Calculer l'intégrale

I =
∫ ∫

D
x2

1x
2
2dx1dx2,

où

D = {(x1, x2) ∈ R2|x
2
1

a2
+
x2

2

b2
≤ 1}.

Exercice 4. 1) Pour les formes di�érentielles α dans R3 dé�nies plus bas, donner leur degré et

calculer la forme dα :

1) α = 2x2
1 sin(x2x3)dx1 + cos(ex2)dx3,

2) α = (x2x
2
3 − x1)dx2 ∧ dx3 + tan(x1 − 2x2)dx1 ∧ dx3,

3)α = cos(x2
1x3 − 4x2).

Exercice 5. On considère la forme di�érentielle dans R3 :

α = x2dx1 + (x2
3 − x1)dx2 + 2x1dx3.

Soit
y
γ l'arc orienté dé�ni par le paramétrage :

[0, π] 3 t 7→ x(t) = (cos t, sin t, t) ∈ R3.

Calculer l'intégrale

I =
∫

y
γ
α.


